

8月15日起,铁路部门实施“最严禁烟令”: 动车上吸烟两次,或将终身禁乘

■本报记者 金明达

爱吸烟的旅客要特别注意啦,昨日,记者从高铁衡阳东站获悉,从8月15日

起,在动车上吸烟,面临的将不止是公安机关的处罚,还将会面临被禁止购买动车票的处罚。也就是说,在动车上抽支烟,就有可能再也坐不到动车了!

最严禁烟令:动车上抽烟2次,将禁购动车票

15日晚间,从中国铁路总公司方面获悉,近日总公司运输局《通话记录》(运营客管[2016]62号)要求,全路客票系统(含售票窗口、12306网站及手机客户端、自动售票机)对在动车组列车上吸烟被公安机关依法处罚的可暂停发售全国各次动车组车票,购买普速车票不受影响。

根据《通话记录》要求,具体的限制措施有两点:一是旅客在动车组吸烟被

公安机关行政处罚之日起,暂停对其发售全国各次动车组车票,旅客需携带身份证原件在任一铁路客户服务中心签订协议书后,可购买动车组列车车票,普速旅客列车车票不限制购买。

如果屡教不改,那么后果更严重了。第二点限制措施提到,在签订协议书后,再次违法在动车组列车上吸烟的旅客,铁路部门将停止对其乘坐全国各次动车组列车的服务。

高铁衡阳东站:目前还没有这方面的考虑

记者查询12306官网发现,被行政处罚与购票挂钩并不是新措施,早在2014年就开始实施,旅客在第一次被处罚时签署不再违法吸烟承诺书即可正常购票。

不过从《通话记录》来看,很明显中国铁路总公司欲出“重拳”整治乘客在动车上吸烟行为。这一次发布的管理措施也算得上是此前的“升级版”,明确了对屡犯不改的吸烟者更加严厉的处罚。如果签了不再违法吸烟承诺书,再次违法吸烟被处罚,铁路部门将有权暂

停为其提供服务。

昨天,记者从高铁衡阳东站获悉,由于衡阳境内未发生这样的情况,因此目前还没有这方面考虑。

记者从衡阳铁路公安处了解到,对于动车上的吸烟行为,在2014年起实施的《铁路安全管理条例》就有明确规定:在动车组列车上吸烟或在其他列车的禁烟区域吸烟等16种行为属于危害铁路安全行为。由公安机关根据违法情节等将予以“责令改正”,并对个人处500元以上2000元以下的罚款。



江西九江车站,旅客在贴有禁烟标志的动车上购买食品。(资料图)

■释疑

吸烟会触发报警系统,会让列车减速甚至停车

动车上吸烟为何有逼停火车的风险呢?记者从铁路方面了解到,与普通列车不同,动车组列车运行速度快、密封严实,车上的机车车辆设备对烟、明火非常敏感。为保障运行的绝对安全,动车组上安装了多个故障传感器和烟雾报警器,其中分布在动车组的客室、司机室、乘务员室、乘客区、吧台、厕所等区域的烟雾传感器,能对动车各部位进行烟雾探测监控,是动车安全运行的重要保障设备。

高铁衡阳东站负责人表示,之所以

要安置很多烟雾探测设备,是因为动车组上包括座椅在内的,几乎所有设施都是易燃物品,出现一点小火苗就会迅速扩大,造成不可挽回的后果。

如果有乘客吸烟,报警器检测到动车内空气中的烟雾浓度达到一定的值,它就会报警并自动减速运行甚至紧急停车,以保证旅客在火灾发生时能顺利逃生。而一旦出现因吸烟而导致的列车减速运行或紧急停车的情况出现,不仅会直接危及动车组的行车安全,还可能影响到后续列车的正点运行。

19日起 船山中路南半幅封闭改造

交警建议,晶珠广场路口仍然“卡堵”,市民最好选择公交出行

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 记者自有关部门获悉,截至昨日下午,船山中路北半幅提质改造工程量已完成约80%;18日将进入铺垫沥青扫尾,19日起,对南半幅道路实施改造施工。交警部门提醒,船山中路晶珠广场路口车流量大,车辆行驶缓慢,市民出行应尽量绕开晶珠广场路口,改走立新大道或蒸水南路出入老城区。

昨上午,记者在船山中路晶珠广场路口看见,蒸湘北路由南往北车流量大,交汇口车行较为缓慢;晶珠广场至船山大桥施工工地上,不时有机动车或摩的擅闯工地,碾压出道道凹痕,施工

人员无奈重新返工。

“有些司机为抄捷径,擅自搬动交通栏杆,自“撕开”的裂口进入施工工地,横冲直撞,给施工带来极大的安全隐患。”蒸湘区交警大队副大队长谭庆瑞告诉记者,有的市民不听劝阻逆向行驶,阻碍了车辆的正常行驶,极易酿成交通事故。

谭庆瑞建议市民出行最好不要到船山中路来“凑热闹”,改行绕道立新大道、蒸水南路、解放大道及衡州大道等道路;出入老城区,尽可能选择公交出门,错开早晚交通高峰时段出行;为城区交通分流减压,为船山中路提质改造营造安全宽松的良好环境。



晶珠广场路口车流量大,行驶缓慢

股票代码: 300015

王铮
国务院特殊津贴专家、
原中山眼科屈光主任

高奇志
爱尔集团屈光手术专家
中华医学会眼科学分会委员

罗维瑞
爱尔集团 STAAR 公司
认证的高级屈光手术专家

李建平
湖南省屈光手术专家
湖南省屈光手术学会委员

雷晓华
爱尔集团手术专家
湖北省屈光手术学会委员

大型近视患者专家见面会

与中国近视手术创始人王铮面对面

8月27日上午9:00, 抢10万摘镜基金
名额有限, 敬请提前报名预约!

- ★ 近视手术最高省6000元!
- ★ 无需专家费, 可享王铮教授亲自手术(限额20名, 预约从速!)
- ★ 官网/微信报名参与摇一摇抽取ipadmini、手术费代金券、小米手环等大奖
- ★ 现场参会人员可获万达影城3D电影票一张+近视手术大礼包一份

由于王铮教授是我国著名的屈光手术专家, 患者去广州地区也非常难以预约到王教授。值此衡阳爱尔新院乔迁暨十三周年院庆日, 特邀王教授来院举办见面会, 并进行少量手术。机会难得, 敬请提前预约!

预约热线: 8239955/18216015796

地址: 衡阳市船山大道20号(蒸湘区政府旁) 6楼会议中心

扫二维码参与抽奖